
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 56 DEL 6.7.2015 

 

Ottavo punto all’O.d.G. 

“O.d.G. del Consigliere Castiglione relativo all’Istituto della “Messa alla 

Prova” introdotta dalla L. 28.04.14 n. 67 dalla L. 28.04.14 n. 67” 

 

PRESIDENTE: 

Illustra Castiglione, prego. 

 

CASTIGLIONE: 

Tengo a precisare che quest’O.d.G. l’avevo presentato il 20 aprile, viene un po’ in ritardo 

però insomma meglio tardi che mai. 

Questa è un’opportunità cha diamo alle persone sfortunate anche della nostra città 

purtroppo ce ne sono tante e, come ha detto il Presidente, è stato introdotto dalla Legge 

67/2014 che prevede la sospensione del procedimento penale per reati che prevedono nel 

massimo la pena di 4 anni. 

Significa in poche parole che si sospende l’Avvocato, il difensore qua ce ne sono… 

(Intervento f.m.) 3 Avvocati quindi lo sanno meglio di me, praticamente è un istituito che 

prevede la sospensione del processo. 

 

PRESIDENTE: 

Veramente ne sono 4 perché c’è anche Remo Di Martino. 

 

CASTIGLIONE: 

Si, si ma presenti dicevo. Si chiede la messa alla prova della persona che per il quale viene 

elaborato un programma con un ufficio che si chiama l’ufficio di esecuzione penale esterna, 

al termine di questo programma se la condotta è stata buona praticamente il reato viene 

estinto, il processo non si fa per niente. 

Quindi siccome capita e sono capitati casi anche nella nostra città è un’opportunità che si 

dà perché tramite convenzioni… a voi le messe non vi interessano. 

Siccome questo istituto prevede di svolgere anche lavori di pubblica utilità all’interno di 

associazioni, enti, Regioni, Provincia e tutti quanti, disciplinato dalla legge occorre attivare 

una convenzione con questo ufficio. 

Ecco il motivo di questo O.d.G., mi è arrivato notizia poc’anzi che è stato già fatto però vi 

dico penso che il Dirigente già si sarà attivato, in questi giorni proprio l’altro giorno è 

uscito pubblicato sulla Gazzetta anche il Regolamento che è molto importante per questo 

istituto. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Il Sindaco, prego. 

 

SINDACO: 

Volevo solo confermare che l’Amministrazione si è già attivata in data 12 maggio anche e 

non solo su sollecitazione del Consigliere Leo Castiglione. 

Quindi dal 12 maggio è stata fatta la convenzione. Grazie. 



 

PRESIDENTE: 

Comunque l’O.d.G. l’abbiamo, anche se stato già recepito e già applicato addirittura, 

tuttavia mettiamolo a votazione. 

Chi è favorevole alzi la mano. 

All’unanimità.  

A questo punto poniamo a votazione il n. 9. 

 


